

# Магнитогорский Металл

Выходит с 5 мая 1935 года  
Цена договорная

№ 134 (11172)  
23 октября 2003 года  
ЧЕТВЕРГ

Из чего складывается пенсия

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Профсоюзы защищают пенсионеров

Столичный адрес СПП

Лицей металлургов

Маракл в НОРМе

Беда от печки

Вниманию избирателей

Уважаемые металлурги!

ЦПК «Персонал»

Клуб All Stars представляет

Регистрация

Безработица

ФРАЗА

ЦИФРА

На столько увеличились денежные доходы россиян в январе-сентябре по сравнению с аналогичным периодом 2002 года, сообщил Госкомстат РФ.

13,3 процента

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

предлагает льготные путевки на оздоровление и отдых на октябрь и ноябрь

За путевками обращаться в цеховые комитеты

«ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ ТРУДОВОГО КОДЕКСА»

Привлекаются: руководители кадровых служб, юристы, специалисты по труду.

Место проведения: ул. Калинина 18, конференц-зал.

Заявки по тел.: 24-04-80, 24-56-87.

Справки по т. 23-52-01

температура, °С 0+10 -4+1 -5-1

осадки

атмосферное давление 714 717 716

направление ветра Ю-З С С-В

скорость ветра 4-7 м/с 2-5 м/с 2-5 м/с

МАГНИТНЫЕ БУРИ: 26, 29 октября.

## Таможня хранит добро

Накануне профессионального праздника магнитогорские таможенники организовали очередной пресс-тур по постам на границе с Казахстаном

Чем ближе к границе, тем реже на встречу «ГАЗели» с журналистами попадает автотранспорт: между машинами временной разрыв в полчаса, а то и больше. Случись оказаться в одиночку на шоссе — на попутку особо не рассчитывай. Такой он, приграничный Варненский район.

На Николаевский таможенный пункт автопропуска въезжаем через речушку Аят. Ее вброд перейти — ног не замочить. А весной поднимется на девять метров, разольется так, что на несколько недель отрезит пост от села, где живут большинство таможенников, и вместо рабочей смены будет им назначаться длительная вахта. Все равно ни домой, ни из дому не выбраться. А пока пункт проживает последние горячие деньки бесснежного сезона — проходимость до белых мух здесь составляет около полутора машин в сутки. Зимой она будет исчисляться лишь единицами транспорта — по сугробам не наедешься.

Характер таможенной службы на каждом из четырех постов Магнитогорской таможни заметно разнится. Николаевский пункт автопропуска, даром что сельский, обустроен и оснащен на зависть компьютеры, комнаты отдыха, склад, смотровая яма для досмотра автомобилей, столовая. Из Москвы ожидают установку радиационного контроля «Янтарь». Оформление документов, досмотр занимают не больше двенадцати часов. И перспективы у Николаевского поста заманчивые: уже переданы документы в ГТК о придании ему статуса многостороннего, а пока, как и Брединский, он относится к разряду двусторонних.

Брединскому пункту автопропуска со зданием повезло меньше: крошечный офис и собственно автопропуск разделены полусотней километром. Зато с кадрами нет проблем: в поселке достаточно людей с высшим образованием. А вот на Николаевском штат

заполняется с трудом — толковые и непыльные из ближних сел предпочитают подаваться в город. Тем не менее силами тридцати пяти человек осуществляется таможенный контроль на протяженности 310 км границы, и только с начала года отсюда в федеральную казну перечислено 19,5 миллиона рублей. В апреле, например, была пресечена попытка перевести через границу, минуя таможенное оформление, автофургон с обувью на 2,5 миллиона рублей.

Разумеется, большинство удачных операций хорошо спланированы. Вычислить, где и в какое время в бескрайней степи попытаются прорваться контрабандисты, как и перебрать каждую коробку в огромной фуре, где под легальным товаром спрятана марихуана, — невозможно. Для того и существует предварительный сбор информации. Упомянутый фургон николаевские соборы ожидали в засаде трое суток. Не из-за неточной информации — для надежности. Контрабандисты ведь оснащены куда лучше таможенников — и приборы ночного видения у них, и радиостанции. И методика работы: перед крупной партией контрабанды запускают разведчика, а следом могут и «пустышку» запустить. Нельзя, чтобы засаду заметили прежде времени.

Каково же стоять в засаде часами? Парадокс, но таможеннику даже за досмотра автомобиля, столовая. Из Москвы ожидают установку радиационного контроля «Янтарь». Оформление документов, досмотр занимают не больше двенадцати часов. И перспективы у Николаевского поста заманчивые: уже переданы документы в ГТК о придании ему статуса многостороннего, а пока, как и Брединский, он относится к разряду двусторонних.



зита. Все уже вернулись из тюрьмы, почти все без работы...

Отпечаток сельского бытия здесь на всем. У таможенников, не исключая и Алексея Чиркова, на подворье полный набор животины: овцы, корова, а то и не одна, свиньи, птица. Утром встал — первым делом пару-четверку флагов воды из колонки привези. Вообще-то при небольшом, но стабильном заработке таможеннику можно бы обойтись и не утруждать себя сельскохозяйственными заботами — ведь, кроме прямых хлопот по уходу за живностью, требуется еще корм для нее закупить. А отказаться от крестьянствования нельзя — после работы больше просто заниматься нечем: Дом культуры закрыт, из телеканалов антенны ловят только первый, новостей нет. Не пьянствовать же на досуге?

А вокруг — степь от края до края, ветры гуляют. Спрашиваю у местных: «У вас всегда так дует?» — «А у нас разве дует?» Весной и осенью горит степь, в этом году огонь к самому посту подошел. Пришлось эвакуировать транспорт и тушить пламя по периметру рабочей площадки. Ночью наша группа наблюдала такие пожары — идет огонь неровной стеной на многие километры. Едешь-едешь, а огненная полоса все не кончается. Или прорывается на несколько километров, а через час езды возникает снова. Звешние говорят, что огонь чаще всего перекидывается с казахстанской территории: там после распада колхозов много брошенных земель. Каково-то в половине огня зверью и растительности? А степной живности тут немало: тетерева, куропатки, козули, кабаны, дикие утки и гуси, сохатый даже приходит, речушки рыбой кишат. Есть волки, серые — лесные и рыжие — степные. Рассказывают, что на казахстанской территории растерзали человека на останке у шоссе. Все это вместе — крестьянский быт, природные условия, служба по защите государственных интересов — часть повседневной действительности николаевских таможенников. Как тут не вспомнить успешно воплощающуюся при царизме идею поддержки казачества — сословия вооруженного, привилегированного крестьянства на защите отечества. Алексей Чирков, в прошлом агроинженер, председатель колхоза, потомственный казак, в свое время тоже был увлечен этой идеей. Но с возрождением казачества мало что в этих местах вышло. Как говорится, что с вола упало...

И еще о крестьянском мировоззрении. Вернее, об отношении к братьям меньшим: без сантиментов, но с уважением к их труду. Собак, их здесь называют исключительно собачками, на Николаевской таможне любят. То есть к псам-трулягам на таможне отношение очень уважительное. За профессионализм — способность различать двадцать четыре запаха. За дружелюбие — в таможенных собачках агрессивность не воспитывают, они же



Алексей Чирков ждет гостей

не сторожевые. На Магнитогорской таможне даже выражение «писать» по отношению к собаке означает только снять с довольствия. Случайно убитой животное болеет, только когда пес безнадежно болен от старости или ослеп. Здоровая собака, достигшая пенсионного возраста, просто перестает получать свою зарплату в размере одной тысячи двести рублей в месяц, но продолжает жить у прежнего хозяина. В Николаевке к таможенным собачкам относятся с особой теплотой. Недаром легендарная овчарка Ворик, натасканная на поиски наркотиков, и спаниель Бакс, ее преемник, — оба заслуженно отдыхают, а как работает Бакс, мы наблюдали. Обнюхал каждый сантиметр фуры с виноградом, обегал кругами каждый выступ, заглянул во все щели, попутно общался со все-

ми, кто стоял поблизости, ни минуты не отдохнул и нашел демонстрационную «закладку» — мешочек с марихуаной. Таможенники рассказывают, что сегодня применение методики наркозависимости сменялось на более шалашную технологию. Пса со шенячьего возраста приучают играть со специальной «апортировкой» — предметом с запахом наркотика. Собак на работу в таможню «принимают» только очень активные. Через два часа активности псу требуется час отдыха. Рабочий график собаки, а значит, и ее хозяина, — сутки через трое. За эти сутки пес не раз попадает под завал арбузов, дынь, коробок и ящиков. В общем, свое денежное довольствие обрабатывает честно.

Алла КАНЬШИНА.  
(Окончание в следующем номере).

### БЕГУЩАЯ СТРОКА

**Регистрация**  
Центризбирком России зарегистрировал федеральный список всероссийской политической партии «Единая Россия» в составе 266 человек. «Единая Россия» представила 249707 подписей избирателей в свою поддержку.

**Безработица**  
По информации управления экономики администрации Магнитогорска, на предприятиях города с начала года наблюдается сокращение численности работающих. В материальном производстве к началу осени количество занятых уменьшилось на 3059 человек против уровня прошлого года. В строительстве (ОАО «Магнитстрой») стало работать меньше на 1514 человек. На рынке труда сохраняется тенденция превышения предложения рабочей силы над спросом.

**ФРАЗА**  
Ничто не обходится правительству так дешево, как «дорогие россияне».  
Юрий БЕЛЯЧЕВ

**Клуб All Stars представляет**  
ДКМ им. С. Орджоникидзе

**13 ноября в 19.00**

**Сергей Дроботенко**

Справки по т. 23-52-01

**ЦПК «Персонал»**  
Лицензия от 10.09.1999 г. А 3305588 №ЧЦ-5 выдана Минтруда и соц. развития РФ.

29-30 октября с 10-00 проводит семинар на тему:  
**«ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ ТРУДОВОГО КОДЕКСА»**

Привлекаются: руководители кадровых служб, юристы, специалисты по труду.

Место проведения: ул. Калинина 18, конференц-зал.

Заявки по тел.: 24-04-80, 24-56-87.

**Уважаемые металлурги!**

**Санаторий «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**

предлагает льготные путевки на оздоровление и отдых на октябрь и ноябрь

За путевками обращаться в цеховые комитеты

**Вниманию избирателей**  
Юго-Восточного округа № 2  
27 октября с 17.00 до 19.00 по адресу: пр. Ленина, 3/1 (ТОС № 8) прием ведет депутат МГСА Мария МОСКВИНА.

**Как там на улице?**

	четверг	пятница	суббота
температура, °С	0+10	-4+1	-5-1
осадки			
атмосферное давление	714	717	716
направление ветра	Ю-З	С	С-В
скорость ветра	4-7 м/с	2-5 м/с	2-5 м/с

МАГНИТНЫЕ БУРИ: 26, 29 октября.